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Interlandelijke adoptie  -  Commissie van Opvolging en Overleg

De Commissie van Opvolging en Overleg is ondertussen al vaak aan bod gekomen in dit 
Vlaams Parlement. Via mijn schriftelijke vraag nr. 680 van 9 augustus 2016 heb ik het 
verslag van de laatste samenkomst van de Commissie, die plaatsvond op vrijdag 11 
maart 2016, ingekeken. In de notulen staat te lezen dat de volgende vergadering van de 
Commissie zou plaats vinden op vrijdag 24 juni 2016 om 14 uur. Via een andere 
schriftelijke vraag, schriftelijke vraag nr. 656 van 15 juli 2016, kwam ik dan te weten dat 
deze vergadering werd uitgesteld, alsook die van 16 september 2016, omdat, en ik 
citeer, “we volop in overleg waren om de situatie in Oeganda uit te klaren en we hier 
prioriteit aan wensten te geven”.

In de vergadering van 11 maart 2016 van de Commissie werd als eerste punt de 
bevoegdheidsverdeling omtrent de samenwerking tussen de Federale Centrale Autoriteit 
en de Centrale Autoriteiten van de Gemeenschappen inzake interlandelijke adoptie 
besproken. Deze nota werd overgemaakt door de VCA. Deze nota heb ik overigens reeds 
opgevraagd via mijn schriftelijke vraag nr. 477 van 21 april 2016, maar heb ik toen niet 
gekregen. 

Eveneens op deze vergadering werd het Adoptiekanaal Marokko besproken. De Vlaamse 
Centrale Autoriteit werd hier geïnformeerd over een voorontwerp van een wet die een 
oplossing dient te bieden aan de gerezen problemen over de omzetting van een kafala 
(Marokkaans rechtssysteem) naar adoptie. De tekst zou door de voorzitter van de 
vergadering worden meegegeven aan de leden van de commissie.

1. Het verslag van de vergadering begint met de goedkeuring van het vorige verslag 
van de vergadering van 18 december 2015. Er wordt melding gemaakt dat het 
aangepaste verslag meegegeven werd in bijlage. 

Kan de minister mij een kopie bezorgen van het aangepaste verslag van 18 
december 2015? Graag daarbij ook duidelijke markering van de wijzigingen die 
werden doorgevoerd door de VCA.

2. Is er na 11 maart 2016 nog een vergadering van de Commissie voor Opvolging en 
Overleg gepland?

Zo ja, wanneer zal die doorgaan en wat staat er op de agenda van deze vergadering?

Zo nee, is de Commissie voor Opvolging en Overleg dan twee keer formeel 
samengekomen in 2016?



3. Kan de minister mij een kopie bezorgen van de nota betreffende de 
bevoegdheidsverdeling tussen de Federale Centrale Autoriteit en de Centrale 
Autoriteiten van de Gemeenschappen inzake interlandelijke adoptie waarvan sprake 
is in het verslag.?

4. Heeft de VCA de tekst voor de wetswijziging voor de omzetting van kafala naar 
adoptie reeds ontvangen?

Zo ja, hoe wordt concreet vorm gegeven aan de oplossing voor dit probleem? In 
welke mate werd de VCA betrokken bij het uitwerken van een oplossing voor dit 
probleem?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 194 van 13 december 2016
van LORIN PARYS

1. Het verslag van 18 december 2015 vindt u als bijlage. Het Vlaams Centrum voor 
Adoptie verzocht om een aantal aanpassingen door te voeren in de verslaggeving 
over de samenwerking in Oeganda. 

2. Een tweede vergadering van de Commissie voor Opvolging en Overleg vond plaats 
op 18 november 2016, ter vervanging van de vergadering van 16 september 2016. 
Volgende punten werden geagendeerd ter bespreking: 
a. Bevoegdheidsverdeling
b. Ontwerp van wet potpourri V: stand van zaken
c. Erkenning van Thaise adoptie

3. De nota betreffende de bevoegdheidsverdeling werd ter vergadering van 18 
november opnieuw besproken en er is nog geen definitief goedgekeurde tekst 
voorhanden.

4. Het Vlaams Centrum voor Adoptie heeft in de loop van 2015 en 2016 een aantal keer 
overleg gehad met de Federale Centrale Autoriteit, en de Centrale Autoriteit van de 
Franse Gemeenschap over de problematiek van de omzetting van kefala-beslissingen 
naar adoptie. Er werd in samenspraak met alle betrokkenen een juridisch oplossing 
uitgewerkt, die kortelings ter goedkeuring zal worden voorgelegd aan het federale 
parlement (Potpourri V). De definitieve tekst van deze wetswijziging was nog niet 
beschikbaar op 18 november: de voorgestelde bepalingen dienden nog aangepast te 
worden aan het advies van de Raad van State. 

BIJLAGE

Nota


